
Ata da 22ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos quatorze dias do mês de julho, realizou-se a vigésima segunda 
reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou 
com a participação de vinte vereadores. Após cumprimentar a todos, o 
presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se 
constatou a ausência da vereadora Silvinha (Dudu). Prosseguindo, o Diretor 
Legislativo, Luiz Otávio fez a leitura do Capítulo 11, Versículos 20 a 24, narrado 
por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com a aquiescência de todos 
os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior. Em seguida, 
foi lida e encaminhada à Diretoria Legislativa para as providências de praxe, o 
Ofício, de autoria do vereador Pastor Itamar, que comunica sobre a emenda 
enviada pelo Deputado Estadual Leandro Genaro, para a área de saúde de 
Contagem, no valor de trezentos e sessenta e cinco mil reais, cujo pagamento 
ocorreu no dia 10 de julho do corrente. Logo após, foi lido e encaminhado ao 
órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o Veto Total à 
Proposição de Lei nº 022/2020, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre 
a obrigatoriedade de que todas as compras e contratação de serviços, realizadas 
pela Prefeitura Municipal de Contagem no combate ao COVID-19, sejam 
informadas à Câmara Municipal de Contagem, atendendo a excepcionalidade da 
Pandemia. Na sequência, a pedido da vereadora Glória (da aposentadoria) a 
pauta foi invertida, passando-se à discussão e votação de projetos, quando 
foram, votados e aprovados, por unanimidade, em Segundo Turno e em 
Redação Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 010/2020 - que “dispõe 
sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual (LOA) 
de 2021”. autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei n.º 011/2020, “que “altera 
a lei nº 5.062, de 26 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a revisão do Plano 
Plurianual do Município de Contagem – PPA 2018-2021, a lei nº 5.063, de 6 de 
janeiro de 2020, que estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal 
do Município de Contagem para o exercício de 2020, e abre crédito adicional 
especial”, de  autoria do Poder Executivo. Logo após, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 936 a 985/2020; Indicações 
nºs 982 a  1051/2020; Moções nºs 082 a 085/2020, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
976/2020 – “Requeremos a capina e limpeza da rua Opala, bairro São Joaquim, 
neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 
977/2020 – “Requer a supressão da árvore na rua Manoel Teixeira Camargos, 
altura do número 102, bairro da Glória, neste Município”, de autoria do vereador 
Rubens Campos; Requerimento nº 978/2020 – “Requer a supressão da árvore 
na rua Grécia em frente ao número 142, bairro da Glória, neste Município”, de 
autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 979/2020 – “Requer 
informações sobre as providências que o Poder Executivo está tomando para se 
candidatar a receber os recursos provenientes da Lei Aldir Blanc, e como está 
sendo feito o cadastro dos profissionais do setor cultural que terão direitos aos 
auxílios”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 980/2020 – 
“Requer informações do Poder Executivo Municipal acerca das obras de 
pavimentação, que estão sendo realizadas na avenida João César de Oliveira”, 
de autoria do vereador Vinícius Faria. Aparteando, o vereador Alex Chiodi 



classificou como absurda, fazer a troca de um asfalto recente, em época de 
pandemia, quando vários comerciantes passam dificuldades e a população, na 
sua maioria, estaria desempregada; Requerimento nº 985/2020 –“Indico a 
transposição e o replante das Palmeiras Imperial em parques ou nas praças, 
neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital). Aparteando, 
o vereador Alex Chiodi disse estar preocupado com os cortes de várias árvores 
no Município. Alex aproveitou para encaminhar um Ofício de nº 034/2020, ao 
senhor Wagner Donato, Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando, em 
caráter de urgência, um relatório de autorização de empreendimentos em 
Contagem, com as seguintes informações: número de empreendimentos 
autorizados pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Conselho Municipal 
de Meio Ambiente de Contagem –COMAC, no período de janeiro de 2017 a 13 
de julho de 2020; número de supressões autorizadas; números de unidades, 
lotes e apartamentos autorizados; número  de  compensação ambiental aplicada 
a cada empreendimento. O vereador Bruno (Barreiro) sugeriu uma reunião com 
o Secretário Municipal de Meio Ambiente para que esse Secretário esclareça 
quantas árvores serão cortadas e onde serão replantadas. No contra parte, o 
vereador Rubens Campos registrou o seu repúdio pela reunião do COMAC, que 
considerou inadequada, já que teria sido realizada em ambiente fechado e com 
várias pessoas que não usavam máscaras. Esse vereador comentou que os 
representantes da sociedade civil teriam pedido o cancelamento da reunião, 
entretanto, esses representantes não teriam sido atendidos e, com isso, muitos 
Conselheiros não teriam participado. Dr. Rubens ainda criticou o Conselho de 
Meio Ambiente por liberar alvará para empresas de queima de lixo hospitalar em  
locais com escolas, creches e beneficiamento de alimentos; Indicação nº 
995/2020 – “Implantação de sinalização para pedestres nas obras de 
implantação do Boulevard Portugal, localizado nas adjacências das ruas: 
Portugal, Grécia e Itália, esquina com avenida José Faria da Rocha, bairro 
Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira. Arnaldo 
solicitou urgência, pois segundo ele, os pedestres correm risco de 
atropelamento, principalmente os de mobilidade reduzida.  Na oportunidade, 
Arnaldo exibiu um vídeo do local acima mencionado com tapumes, impedindo o 
tráfego de pedestres; Indicação nº 1041/2020 – “Reitera ao Poder Executivo 
Municipal a Indicação 623, de 02 de junho de 2020 que solicita ao Exmo. Senhor 
Prefeito, que avalie a possibilidade de instituir um Programa de Regularização 
Fiscal - REFIS, no município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria. O vereador Vinícius Faria aproveitou para fazer um relato da reunião que 
participara como representante do Comitê do COVID-19. Vinícius explicou que 
a pauta daquela reunião teria sido sobre a medida cautelar do Procurador Geral 
do Ministério Público de Minas Gerais. De acordo com Vinícius, a flexibilização 
não será possível, no momento, já que o município de Contagem possui um alto 
índice de contaminação. Acrescentou que, de acordo com o estudo técnico em 
Contagem, um grande número de pessoas não estaria adotando as medidas 
necessárias, como o uso de máscaras, principalmente, na região de Vargem das 
Flores.  Vinícius mostrou, através de dados o aumento da doença em Contagem: 
26.212 (vinte e seis mil duzentos e doze) casos notificados; 1.965 ( hum mil 
novecentos e sessenta e cinco) casos confirmados; 8(oito) óbitos em 



investigação; 93(noventa e três) óbitos confirmados; 89% (oitenta e nove por 
cento) de taxa de ocupação de leitos. Nesse instante os vereadores Daniel (do 
Irineu), Jair (Tropical), Arnaldo de Oliveira, Wellington (ortopedista), Rubens 
Campos, Pastor Itamar, Alexandre (Xexeu) apartearam.  O primeiro aparte foi do 
vereador Daniel (do Irineu), comentando que o município de Contagem não teria 
aderido ao programa Minas Consciente. Comentou, ainda, que o Promotor da 
Saúde teria solicitado um estudo técnico a respeito do número de casos e das 
medidas tomadas pelo Município. O vereador Jair (Tropical) quis saber do 
vereador Vinícius qual o número de pacientes curados da COVID-19. O vereador 
Arnaldo de Oliveira reiterou o seu pedido a respeito da implantação de pias para 
a higienização das mãos em locais de maior movimento. O vereador Dr; 
Wellington (ortopedista) deixou o seu repúdio pelo Município não fazer a 
testagem da população. Esse vereador questionou o uso das verbas para a 
saúde em Contagem, comentando, inclusive, dos três milhões de reais liberados  
pelo Deputado Federal Bispo Gilberto Abramo.  Como Presidente da Comissão 
Externa de Saúde da Câmara, dr: Wellington disse que acionará os órgãos 
competentes e fará a devida cobrança. O vereador Dr: Rubens Campos também 
falou das verbas que estariam chegando, entretanto, os testes não estariam 
sendo feitos na população. Comentou que a Deputada Estadual Marília Campos 
já teria destinado um total de um milhão oitocentos e setenta e sete mil reais 
para a saúde do município de Contagem. Esse vereador, ainda, lembrou que em 
reunião com o executivo e após muita insistência, ele ficara sabendo que 
somente 15% (quinze por cento) dos casos suspeitos estariam sendo testados. 
O vereador Pastor Itamar perguntou ao Vinícius Faria se o Governo Municipal 
teria alguma ação para ajudar os segmentos da sociedade que estariam 
parados, como transporte escolar, salões de beleza, etc. O vereador Alexandre 
(Xexeu) voltou a pedir uma blitz da saúde em Contagem; Indicação nº 1011/2020 
– “Indica a instalação de quebra-molas na rua Ébano, próximo ao número 781, 
bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; 
Indicação nº 1013/2020 – “Indica a construção de um CEMEI entre as ruas Sete 
e Oito, bairro Bandeirantes, local da antiga feira de carros da Toshiba, neste 
Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar;  Moção nº 082 /2020 – 
“Repúdio à proposta do governo de Minas Gerais sobre a Previdência Pública”, 
de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 1042/2020 – “Solicita 
fiscalização dos órgãos competentes da cidade (TRANSCON) para coibir 
reiterados atos infracionais das regras de trânsito, prejudicando a fluidez do 
trânsito na rua Diamantina, onde todos os dias um ônibus estaciona em local 
proibido causando muitos transtornos aos demais condutores e impossibilitando 
a descarga de mercadorias para abastecer o comércio do bairro Maria da 
Conceição”, de autoria do vereador Daniel (Carvalho);  Moção nº 083/2020 – 
“Moção de celebração ao Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), 
regulamentado pela lei 8.069/1990, pelos seus 30 anos”, de autoria do vereador 
Rubens Campos; Moção nº 084/2020 – “Moção de congratulações à Igreja 
Universal pelo seu 43° aniversário, comemorado no dia 9 de julho de 2020”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria. Por fim, o vereador Jérson (Caxicó) solicitou 
a palavra e parabenizou o Secretário Municipal de Saúde, Cleber Faria pelo 
aniversário natalício no dia de hoje. O que foi corroborado por diversos 



vereadores que também parabenizaram esse Secretário. Na sequência, o 
presidente Daniel Carvalho parabenizou a Guarda Municipal pelos treze anos de 
existência no município de Contagem. Daniel Carvalho aproveitou e parabenizou 
a prefeitura pela abertura e asfaltamento da rua quatro na Vila Itália, que 
segundo ele, seria uma reivindicação antiga dos moradores daquele bairro. No 
horário destinado ao Grande Expediente falou o vereador Dr: Rubens Campos 
que discorreu sobre a sua emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2020- 
que dispõe sobre a Previdência Municipal. De acordo com Dr: Rubens, a sua 
emenda rejeitaria todos os artigos desse projeto, que chamou de nefastos e 
nocivos aos servidores públicos. Explicou que a sua emenda, que seria 
escalonada, versaria sobre a contribuição de cada servidor desta cidade, ativo e 
inativo. Dr: Rubens disse que manterá a sua emenda e, acrescentou que estará 
fora de um possível acordo. Criticou o executivo por não tomar iniciativa de reunir 
servidores para a elaboração desse projeto. Disse que esse projeto seria muito 
ruim, pois aumenta as alíquotas e retira direitos dos servidores. Aparteando, o 
vereador Alex Chiodi disse que no seu entendimento, o melhor a se fazer seria 
que o governo mandasse para esta Casa um Substitutivo. Disse que não houve 
acordo e, sim, uma proposta de fazer uma emenda de liderança para ser 
apreciada no Segundo Turno. Nesse instante, o Procurador da Câmara, Silvério 
Cândido esclareceu que as emendas dos vereadores Alex Chiodi e Rubens 
Campos seriam inconstitucionais. Disse ser muito arriscada a aprovação dessa 
emenda, uma vez que o prazo, até o dia 31 de julho, estaria se esgotando. 
Alertou para que, se o executivo vetar as emendas, não haverá prazo para 
analisar o veto. Com relação ao Substitutivo, o Procurador afirmou que o 
caminho mais correto seria submeter esse substitutivo à votação em Primeiro 
Turno e ressaltou que a emenda não poderá ser votada em dois turnos em um 
único dia. Na sequência, falou o vereador Jair (Tropical) que voltou a solicitar, 
com urgência, um mutirão de limpeza nos bairros Petrolândia, Tropical, Santa 
Helena e Sapucaias. Jair comentou que tem sido questionado nas redes sociais 
e que essas reivindicações seriam antigas. Lembrou que ele teria feito várias 
indicações solicitando a limpeza de várias ruas e, até a presente data, ele não 
obteve resposta. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 23ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 21 de julho, às 9:00 horas. Realizada a chamada 
final, constatou-se a ausência dos vereadores Glória (da aposentadoria) e 
Jérson (Caxicó), que solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada 
mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 
presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
presidente, assinada. 


